

帮扶资金捆绑使用 特困对象重点扶持

# 通山危房改造圆群众安居梦

本报讯 记者徐世聪、通讯员胡佳乐、谢宏波报道:8日,通山县南林桥镇高桥村,8、9、11三个村民小组正在加紧建设五保户安居工程。记者在现场看到,建筑工人正在加紧安装顶梁、粉刷墙体,即将首批入住的孤寡老人刘绪芝脸上堆满了笑容。“村里有一些五保户,他们无儿无女,只靠低保度日,十分可怜。”驻村干部章卫国说,村里请求住建、移民部门特事特办,

按照每人补贴3万元的标准,由村委会请人打地基、建筑、装修。根据优先帮助住房最危险、经济最贫困农户和无房户解决基本安全住房的原则,该县经过摸底,发现有建房需求的有848户,其中无房户229户。“在实施建房帮扶中,我们为建房户统一建房面积、统一规划设计,统一补偿标准,争取让这848户搬进新房过年。”县住建局机关党委书记成忠斗说。

县扶贫办相关工作人员介绍,该县按照每平方米600元进行帮扶,1人户建筑面积不超过35平方米,2人户不超过50平方米,3人及3人以上家庭不超过70平方米进行补贴,防止对象户因超标准、超规模建房负债。为保证帮扶对象建房“零负担”,该县综合利用住建、扶贫、移民、民政、残联等危房改造政策,将危房改造资金申请“捆绑”使用,定点投放,重点扶持。

板桥村聋哑村妇全宜定是享受“零负担”建房的代表,与儿子相依为命的她已经搬进新房。村支书刘鹤鸣介绍:“全宜定是库区移民,在危房改造中,扶贫办补助8000元,库区移民补助5000元,残联危房补助5000元,住建危房补助3万元,补助资金捆绑整合,不需要她出一分钱。”据统计,该县需要建房帮扶的建筑面积在3.8万平方米左右,其中在建420户,已建成39户,开工率在80%以上。

输血造血并举 扶贫扶智并重

# 嘉鱼产业扶贫奏农民小康曲

本报讯 记者王恬、通讯员王婷婷、雷文俊报道:10日,嘉鱼县新街镇余码头村,村支书吴友英带着十几名村民,忙着改扩建村里的鱼池和家禽养殖场。长期以来,该村村民收入主要依靠种植南瓜、玉米、秋白菜等大路菜,经济效益不高。为帮助村民增收,县扶贫办提供34万元,帮助该村改造、扩建精养鱼池60亩,新建1000平方米家禽养殖场一个。“鱼池改造后,每亩可年增加纯收入

1000元;家禽养殖场可实现年产值80万元,纯收入40万元。”吴友英说,用禽粪养鱼,既增加了村民收入,也为推广立体化综合养殖起了示范作用。近年来,该县“输血”与“造血”并举,“扶贫”与“扶智”并重,以产业扶贫为核心,加快强村富民步伐。今年,该县先后扶持官桥镇官桥村改造鱼池800多亩,高铁岭镇八角村开发荒山种植药材400多亩,将花卉苗木基

地扩大到9000亩,陆溪镇印山村开发荒山经济林200多亩,改造鱼池300亩。为帮助提高致富技能,该县今年完成“雨露计划”培训100人,组织120余名基层扶贫干部、村干部和农户,开展扶贫政策培训;借助和平花卉苗木合作社、综合素质培训基地,开展专项培训及技术指导,提高农业产业化经营水平。该县还建成“远程教育影院+技术培训”教育基地,与蔬菜合作社合作,培养了80多名致富带头人和100多名新型农民,带动800多户村民从事蔬菜生产。

素质培训基地,开展专项培训及技术指导,提高农业产业化经营水平。该县还建成“远程教育影院+技术培训”教育基地,与蔬菜合作社合作,培养了80多名致富带头人和100多名新型农民,带动800多户村民从事蔬菜生产。

精准扶贫 不落一人

## 整修城区道路

7日,温泉贺胜路岔路口段,大型破路机正对破路路面进行破除清表。由于大型车辆超载行驶,贺胜路经过几次修补后,部分路段又出现严重破损,通行能力下降。市城管局联合安达公路养护工程有限公司,斥资100余万元,对该路段进行大整修,预计8月底完工。记者 夏正锋 通讯员 李君 摄



## 五里镇发展特色农业

本报讯 记者程慧、通讯员时朋朋、皮江星报道:7月底,记者来到通城县五里镇磨桥村四黄果园农业专业合作社种植基地,三五成群的游客正在采摘葡萄。“现今,我们合作社的成员已达19户,参与的人多了,种植面积也跟着扩大。”合作社负责人黄双龙说。近年来,该镇在立足“万亩油茶、万亩蔬菜、百万斤板栗、十万头生猪”4大农业产业的基础上,优化政府服务,通过党员带

头、引进外地专业户等方式,发展特色种养业,各村根据资源优势发展农业生产,逐步形成了“一村一品”的新格局。该镇还大力推行“合作社+农户”的模式,充分发挥统一服务、规模经营的优势,为特色农业提供有力支撑。目前,全镇已成立四黄果园、锡山蔬菜等10多家农业专业合作社。据悉,该镇特色农业为当地1200名农民提供了就业岗位,人均增收700元。

## 杨芳林乡鼓励回乡创业

本报讯 通讯员谢志书报道:2日,在通山县杨芳林乡竹林风生态园项目区,各项施工正有序进行。副乡长徐水忠介绍,该项目是乡里今年新引进的回归项目之一,由郭家岭村在江苏经商的村民阮国桥投资建设,计划总投资5000万元,力争通过3至5年建成一座现代农业综合开发示范区。近年来,该乡坚持“亲商爱商重商”理念,在引进项目上用心谋划“亲情牌”,着力

打造回归工程。乡政府设立回归创业人员服务工作站,村设立服务点,推行保姆式、一站式服务,全力帮回归创业人员解决办证、用地、资金短缺难题。截止目前,该乡引导回归人士创办企业(合作社)30多家,培育种养大户18家,解决农村富余劳动力就业500多人。该乡党委书记张燕表示,将继续依托杨芳商会和杨芳农副产品协会平台,掀起回乡创业新高潮,打造创业之乡。

我市探索建立新机制

## 加强安全生产隐患治理

本报讯 记者闻期骏报道:11日,记者从市安监局获悉,为抓好我市安全生产隐患排查治理工作,我市将着力建设以行业监管部门为主导、聘请专家协助排查、安监部门综合管理的隐患排查治理新机制。按照部署,市安委会将对规定的隐患排查治理10大类28家部门,督促落实材料备案制度;同时,从8月起,我市将全面统计汇报各项隐患排查治理数据,并在媒体上公布,真正解决行业管理部门对安全生产工作不重视、安全生产无所作为等问题。下半年,我市将重点解决企业不履行安全生产主体责任,不按有关规定实现隐患排查自查、自报、自改、自销,上报隐患弄虚作假的问题;解决安监部门对本地区安全生产工作缺乏动态掌控的问题;将继续抓好“两化”体系提质增效工作,每月对县市区、部门“两化”体系建设情况予以通报,将网络排名靠后的50家企业在媒体公开,提升“两化”体系建设水平。

市水务局

## 重视人大代表建议办理

本报讯 通讯员范伟报道:7月底,市水务局一行赴通山县黄沙镇上坳村,就市四届人大五次会议“关于请求市政府批准建设三十六人泉人饮工程的建议”进行现场调研。作为主办单位,市水务局对人大建议高度重视,在综合会办单位意见的基础上,专门组织技术人员对三十六人泉人饮工程进行初步论证和效益测算。在实地调研和充分论证的基础上,该局从政策法规、现实条件、规划论证、经济效益等方面,向建议人进行了解答,指出将三十六人泉作为通山县城区备用水源不具备可行性。该局的工作赢得了建议人的认可。

崇阳汽运总公司

## 加强道路运输安全管理

本报讯 通讯员汪茂兰报道:连日来,崇阳县汽运总公司多措并举,扎实做好道路运输安全管理。该公司通过安全例会、事故案例分析、驾驶员动态登记等形式,宣讲安全知识,提高广大司乘人员的安全意识;组织专班,对公司200余台营运车辆进行全面检查,特别是对车辆电路、刹车、油管等进行重点检查;加强对驻外站点司售人员管理,严禁在外进入娱乐场所及打牌赌博等行为。

## 黄袍山上的中药鸡

记者 程慧 通讯员 杨友平 向晨琛 6日,通城县塘湖镇大坳村黄袍山中药鸡养殖专业合作社,养殖大户吴余良正将提前采摘好的野生中药拌入饲料,准备喂食。“中药不能多喂,每周2、3次就行,这样才能保证鸡肉的质量。”吴余良告诉记者。2007年,吴余良在广东惠州一家农场内帮人养鸡,积累了中药养殖的经验。3年后,他带着打工攒下的6万元,开始回乡创业。“既然是放养,选址就十分重要。当初选择黄袍山,就是看中这里山清水秀,野生中草药资源丰富。”吴余良一边忙碌,一边跟记者攀谈。中药喂养的鸡有何不同?吴余良说,除了绿色无公害,中药喂养的野山鸡还有额外的滋补功效,因此,虽然售价比普通方式养殖的野山鸡贵了1倍多,但依然供不应求。从最初的350只野山鸡到如今的800多只,合作社的养殖规模迅速翻番。随着大盘山旅游公路的建成通车,到黄袍山旅游的人越来越多,“中药鸡”随之声名鹊起。吴余良说,下一步,他将依托黄袍山旅游资源,打响“中药鸡”品牌,带领更多农户加入养殖队伍。

社区名片: 花坛社区总面积0.8平方公里,住户2409户,常住人口6644人,党员825名,辖内有市旅游局、市轻工协会、疾控中心等11家单位。社区立足地缘型社区的特点,以服务群众为重点,以党建联席为抓手,形成了以社区党组织为核心,驻辖区单位党组织积极参与的“共驻共建”党建工作新格局。

7日上午,记者来到温泉办事处花坛社区开元巷一套老房子里,正赶上朱秀英给丈夫张志强泡脚。将水轻轻地浇到脚背上,逐个脚趾头按摩,持续20分钟后,轻轻擦干,穿上袜子、鞋子……整个过程中,63岁的朱秀英一直面带微笑,温柔且细心。“辛……辛苦你了。”65岁的张志强虽然说话不大利索,望着妻子的眼神,却满是爱意和感激。

## 为你撑起一片天

记者 张敏 通讯员 严兵

后,给丈夫泡脚,按摩;操持午饭、晚饭,按医生的叮嘱喂药……两个女儿都不在身边,朱秀英基本上一天24小时守在丈夫身边,没有一刻空闲。唯一的娱乐,就是下午或晚上睡觉前,陪着丈夫看看电视。病痛的折磨,让张志强这个原本坚强的汉子变得暴躁抑郁,一度不配合治疗,只道“早点走了算了”。然而,10年来,朱秀英坚持用爱为丈夫撑起了一片天,让丈夫鼓起活下去的勇气。如今,张志强病情控制得不错,从一度卧床变为能在搀扶下慢慢走。采访过程中,张志强要上卫生间。朱秀英将他的手放在肩膀上,搀扶着他慢慢走,并不时地说“不急,慢慢来”。短短5米的路程,走了足足5分钟。

“谁都不想病,作为妻子,这是我必须做的。”朱秀英说,自己没读过书,说不出什么大道理,就是觉得,老伴老伴,老了也要有个伴。记者手记: “不管是贫穷还是富有,不管是健康还是疾病,我都爱你、尊重你。”这是结婚时,夫妻双方许下的一生承诺,朱秀英用行动实践着这句承诺。家庭是社会的细胞,和谐的家庭,是和谐社会的基础。愿更多的人像朱秀英一样,当命运来临时,勇敢地撑起一片天。记者 张敏 通讯员 严兵

